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ASSOCIAZIONE

CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO ROTA O.N.L.U.S.

VERBALE DI TRASFORMAZIONE IN FONDAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventuno, il giorno ventitre del mese di

novembre, in Spoleto nel mio studio, alle ore quindici

e trenta minuti,

il 23 novembre 2021

Avanti a me Dott. FABIO DI RUSSO, Notaio in Spoleto con

studio in Viale Trento e Trieste n. 107/E, iscritto nel

Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Terni, Orvieto

e Spoleto,

E' PRESENTE IL SIGNOR:

- BARTOLI Eugenio, sacerdote, nato a Spoleto (PG) il 12

settembre 1947, domiciliato ove appresso, il quale in-

terviene al presente atto nella qualità di Presidente

del Comitato Esecutivo e legale rappresentante dell'As-

sociazione CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO ROTA

O.N.L.U.S. con sede in Spoleto (PG) Località Terraja n.

1, Codice Fiscale 01324810546 e partita I.V.A.

02373130547 iscritta al Registro regionale delle Perso-

ne Giuridiche di diritto privato al n. 1018 - Parte Pri-

ma 1019 - Parte analitica.

Io Notaio sono certo dell'identità personale e poteri

Dott. FABIO DI RUSSO
NOTAIO
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rappresentativi del comparente, il quale mi richiede di

ricevere il presente atto al quale premette:

- che si è riunita in questo giorno, ora e luogo in se-

conda convocazione, essendo la prima andata deserta,

l'Assemblea degli Associati di detta Associazione convo-

cata per trattare il seguente

ORDINE DEL GIORNO

1) Delibera di trasformazione dell’associazione Centro

di solidarietà Don Guerrino Rota in omonima fondazione,

ed approvazione del nuovo Statuto sociale;

2) Varie ed eventuali;

e chiede a me Notaio di assistere e redigerne il verba-

le.

Al che aderendo, io Notaio, do atto di quanto segue.

Su designazione unanime degli associati presenti nonché

ai sensi dell'art. 14 dello statuto, assume la Presiden-

za dell'assemblea il sig. Don BARTOLI Eugenio il quale,

dopo aver

CONSTATATO E FATTO CONSTARE

che:

- l'assemblea è stata convocata nelle forme e nei termi-

ni previsti dall'art. 12 dello Statuto sociale;

- sono presenti numero undici associati, e precisamente

i signori Brunozzi Gino, Cosso Anna Rita, Fiata Aure-

lio, Mancini Mario, Menichini Giovanni, Morichini Pao-
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lo, Santarelli Moraldo, Bizzarri Alberto, Conti Gianni,

Urbani Olga ed egli Presidente, su complessivi dodici a-

venti diritto;

- sono presenti i componenti del Comitato Esecutivo si-

gnori Brunozzi Gino, Cosso Anna Rita, Fiata Aurelio, Me-

nichini Giovanni, Santarelli Moraldo, Morichini Paolo,

Mancini Mario ed egli Presidente;

- sono presenti i componenti del Collegio dei Sindaci

Revisori i signori Bizzarri Alberto, Lupparelli Marco e

Morlino Pier Luigi;

DICHIARA

- che l'assemblea, ai sensi dell'art. 15 dello Statuto

regolarmente convocata è validamente costituita per di-

scutere e deliberare sugli argomenti all'ordine del

giorno, e chiede a me Notaio di farne la verbalizzazio-

ne.

Passandosi alla trattazione di quanto all'Ordine del

Giorno, il Presidente prende la parola e ricorda all'as-

semblea che:

- l'Associazione CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO RO-

TA O.N.L.U.S., è istituzione che opera nel comparto dei

servizi socio - assistenziali, socio - sanitari e socio

- educativi, ed ha ottenuto il riconoscimento della per-

sonalità giuridica con D.P.G.R. Umbria n. 419 del 4 set-

tembre 1990;
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- il Comitato Esecutivo ritiene di meglio perseguire le

finalità proprie dell'Ente attraverso lo strumento giu-

ridico della Fondazione, regolata questa dagli artt. 14

e ss. del cod. civ. e dai principi e dalla disciplina

propri del Codice del Terzo Settore (D.Lgs. 3 luglio

2017 n. 117), ed ha pertanto deliberato di proporre a-

gli Associati la trasformazione del citato Ente in Fon-

dazione provvedendo con l'ausilio di consulenti, a redi-

gere uno statuto rispettoso dei principi e delle fina-

lità proprie dell'Associazione medesima, nonché della

richiamata disciplina del Codice del Terzo Settore;

- il Comitato Esecutivo in ossequio al disposto del-

l'art. 42 bis cod. civ., ha predisposto la relazione al-

la situazione patrimoniale dell'Ente contenente l'elen-

co dei creditori aggiornata alla data del 30 settembre

2021, ed ha inoltre provveduto a redigere in data 15 ot-

tobre 2021 la relazione degli amministratori ex art.

2500 sexies cod. civ., la quale illustra le motivazioni

e gli effetti della trasformazione, attestando che è ri-

masta depositata nei termini di legge presso la sede

dell'Associazione;

- in data odierna è entrato in vigore il Registro Unico

Nazionale del Terzo Settore quale disciplinato dagli

artt. 45 e segg. del Codice del Terzo Settore, e pertan-

to il presente atto verrà iscritto nel predetto Regi-
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stro, così che i suoi effetti si produrranno a decorre-

re da tale iscrizione.

Il Presidente continua la trattazione esponendo le ra-

gioni che rendono opportuna la trasformazione proposta,

ed illustra agli intervenuti il testo di statuto desti-

nato a disciplinare l'Ente nella nuova veste di Fonda-

zione, tempestivamente depositato presso la sede del-

l'Associazione e messo a disposizione degli associati.

Il Presidente propone che nella nuova veste l'Ente ab-

bia la seguente

DENOMINAZIONE

"FONDAZIONE CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO ROTA

ETS", abbia la propria

SEDE

in Spoleto all'indirizzo di Frazione Maiano Via Canale

dei Mulini n. 3, ed i seguenti

SCOPI ED ATTIVITA'

La Fondazione, ispira le sue attività ai contenuti del-

la solidarietà umana e dell’amore cristiano, e non ha

scopo di lucro.

Sino al termine di cui all’art. 104, comma 2, D. Lgs.

n. 117/2017, la Fondazione perseguirà esclusivamente fi-

nalità di solidarietà sociale mediante lo svolgimento

in via esclusiva o principale delle attività di seguito

specificate:
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a) recupero e reinserimento di persone con dipendenza

da sostanze, siano esse libere o con misure alternative

alla detenzione carceraria;

b) gestione di Comunità di Doppia Diagnosi (dipendenza

da sostanze e comorbilità psichiatrica);

c) concessione di aiuti morali e materiali indirizzati

a soggetti in stato di indigenza psichica e fisica;

d) gestione di attività di formazione, anche di natura

extra-scolastica, finalizzata alla prevenzione della di-

spersione scolastica e al successo scolastico e formati-

vo, alla prevenzione del bullismo e al contrasto della

povertà educativa, rivolta ai soggetti svantaggiati in

ragione di condizioni fisiche, psichiche, economiche,

sociali o familiari. Inoltre, gestione della formazione

professionale, esclusivamente come attività accessoria

destinata alla preparazione di personale specializzato

solo nel caso in cui lo stesso sia utilizzato esclusiva-

mente all’interno dell’organizzazione per il persegui-

mento delle proprie finalità solidaristiche;

e) svolgimento di attività finalizzate all'inserimento

o al reinserimento nel mercato del lavoro dei lavorato-

ri e delle persone di cui all'articolo 2, comma 4, del

decreto legislativo recante revisione della disciplina

in materia di impresa sociale, di cui all'articolo 1,

comma 2, lettera c), della legge 6 giugno 2016, n. 106;
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g) beneficenza, sostegno a distanza, cessione gratuita

di alimenti o prodotti di cui alla legge 19 agosto

2016, n. 166, e successive modificazioni, o erogazione

di denaro, beni o servizi a sostegno di persone svantag-

giate in ragione di condizioni fisiche, psichiche, eco-

nomiche, sociali o familiari;

h) tutela dei diritti umani, civili, sociali e politi-

ci, promozione delle pari opportunità e delle iniziati-

ve di aiuto reciproco, incluse le banche dei tempi di

cui all'articolo 27 della legge 8 marzo 2000, n. 53, e

i gruppi di acquisto solidale di cui all'articolo 1,

comma 266, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 a favo-

re di persone svantaggiate in ragione di condizioni fi-

siche, psichiche, economiche, sociali o familiari.

A decorrere dal termine di cui all’art. 104, comma 2,

D. Lgs. n. 117/2017, la Fondazione perseguirà finalità

civiche, solidaristiche e di utilità sociale mediante

lo svolgimento in via esclusiva o principale delle atti-

vità di interesse generale di seguito specificate:

a) recupero e reinserimento di persone con dipendenza

da sostanze, siano esse libere o con misure alternative

alla detenzione carceraria, ai sensi e nel rispetto

dell’Art. 5, comma 1, sub c), D.lgs. 117/2017;

b) gestione di Comunità di Doppia Diagnosi (dipendenza

da sostanze e comorbilità psichiatrica), ai sensi e nel
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rispetto dell’Art. 5, comma 1, sub c), D.lgs. 117/2017;

c) concessione di aiuti morali e materiali indirizzati

a soggetti in stato di indigenza psichica e fisica, ai

sensi e nel rispetto dell’Art. 5, comma 1, lett. u),

D.lgs. 117/2017;

d) svolgimento di servizi strumentali ad enti del Terzo

settore, ove e nella misura ammessa dalle normative vi-

genti.

e) svolgimento di attività relative al cd “alloggio so-

ciale”, ai sensi del decreto del Ministero delle infra-

strutture del 22 aprile 2008, e successive modificazio-

ni, nonché ogni altra attività di carattere residenzia-

le temporaneo diretta a soddisfare bisogni sociali, sa-

nitari, culturali, formativi o lavorativi di giovani, a-

dulti ed anziani;

f) interventi e servizi sociali ai sensi dell'articolo

1, commi 1 e 2, della legge 8 novembre 2000, n. 328, e

successive modificazioni, e interventi, servizi e pre-

stazioni di cui alla legge 5 febbraio 1992, n. 104, e

alla legge 22 giugno 2016, n. 112, e successive modifi-

cazioni;

g) prestazioni socio-sanitarie di cui al decreto del

Presidente del Consiglio dei Ministri 14 febbraio 2001,

pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 129 del 6 giugno

2001, e successive modificazioni;
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h) la gestione di attività di educazione, istruzione e

formazione professionale rivolta ai giovani e agli adul-

ti ai sensi della legge 28 marzo 2003, n. 53, e succes-

sive modificazioni, nonché le attività culturali di in-

teresse sociale con finalità educativa;

i) formazione extra-scolastica, finalizzata alla preven-

zione della dispersione scolastica e al successo scola-

stico e formativo, alla prevenzione del bullismo e al

contrasto della povertà educativa rivolta ai giovani e

agli adulti;

l) promozione e tutela dei diritti umani, civili, socia-

li e politici, nonché dei diritti degli utenti/destina-

tari delle attività di interesse generale di cui al pre-

sente articolo, promozione delle pari opportunità e del-

le iniziative di aiuto reciproco, incluse le banche dei

tempi di cui all'articolo 27 della legge 8 marzo 2000,

n. 53, e i gruppi di acquisto solidale di cui all'arti-

colo 1, comma 266, della legge 24 dicembre 2007, n. 244.

Il

PATRIMONIO INIZIALE

della fondazione è costituito dal patrimonio dell'Asso-

ciazione CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO ROTA

O.N.L.U.S..

Conseguentemente il Presidente dà atto che a decorrere

dalla efficacia della deliberanda trasformazione la fon-
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dazione sarà considerata titolare di tutto il patrimo-

nio attivo e passivo dell'Associazione CENTRO DI SOLIDA-

RIETA' DON GUERRINO ROTA O.N.L.U.S. con conseguente as-

sunzione di tutte le attività, passività, diritti, impe-

gni, obblighi ed oneri, cogniti e non cogniti, contabi-

lizzati e non, dell'Associazione CENTRO DI SOLIDARIETA'

DON GUERRINO ROTA O.N.L.U.S., più in generale, ed in os-

sequio al fenomeno proprio della "trasformazione" di

una persona giuridica, la fondazione resterà titolare

di tutte le attività, nell'accezione più generale del

termine, facenti capo all'Associazione quale trasforma-

ta ivi compresi i depositi bancari e cauzionali, le li-

cenze, le concessioni, le autorizzazioni, i crediti ver-

so chiunque vantati, ogni altro bene, cespite, diritto,

azione e ragione; come pure resterà titolare di tutte

le passività, obbligazioni, oneri ed impegni di qualun-

que natura facenti carico all'Associazione CENTRO DI SO-

LIDARIETA' DON GUERRINO ROTA O.N.L.U.S..

Ai fini della idonea pubblicità nei pubblici registri,

il Presidente dichiara che nel patrimonio dell'Associa-

zione CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO ROTA

O.N.L.U.S. vi sono i beni mobili registrati (autoveico-

li) ed i beni immobili i cui dati catastali sono conte-

nuti nell'elenco che il medesimo consegna a me Notaio

affinché sia allegato al presente verbale in unico in-
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serto sotto la lettera "A".

Il Presidente inoltre dà atto e dichiara che è stata re-

datta in data 19 novembre 2021 dalla Dott.ssa Maria An-

tonella Proietti la relazione di stima del valore del

patrimonio dell'Ente riferito alla data del 30 settem-

bre 2021, dalla quale risulta che detto patrimonio ha

un valore non inferiore ad Euro 30.000,00 (trentamila

virgola zero zero), detta relazione è stata asseverata

da giuramento con verbale a mio rogito in data odierna

Repertorio n. 36.468 ed in originale il Presidente con-

segna a me Notaio affinché sia allegata al presente ver-

bale sotto la lettera "B".

Dichiara inoltre il Presidente che il patrimonio del-

l'Ente non ha subito significative diminuzioni dalla da-

ta di riferimento sopra indicata, e che risulta adegua-

to allo scopo, tenuto conto che il suo valore di peri-

zia è pari ad Euro 2.862.768,17 (duemilioniottocentoses-

santaduemilasettecentosessantotto virgola diciassette),

pertanto sono sussistenti i requisiti patrimoniali mini-

mi richiesti dall'art. 22 comma 4 del Codice del Terzo

Settore.

Il Presidente propone che, ad avvenuta trasformazione,

la Fondazione sia amministrata da un Consiglio di Ammi-

nistrazione composto da tre membri nominati nelle perso-

ne di
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- BRUNOZZI Gino, nato ad Assisi (PG) il 28 novembre

1946, ivi residente in Via di mezzo n. 14, codice fisca-

le BRN GNI 46S28 A475S, consigliere;

- ROSSI Edoardo, nato a Foligno (PG) il 27 novembre

1973, residente in Campello sul Clitunno (PG) Via Virgi-

lio n. 17, codice fiscale RSS DRD 73S27 D653D, consi-

gliere;

- BARTOLI Eugenio, nato a Spoleto (PG) il 12 settembre

1947, ivi residente in Via Interna delle Mura n. 23, co-

dice fiscale BRT GNE 47P12 I921N, Presidente;

e sia nominato quale membro unico dell'Organo di Con-

trollo con funzione anche di Revisore Legale dei conti,

la dott.ssa PROIETTI Maria Antonella, nata a Spoleto

(PG) il 10 novembre 1964, ivi residente in Via Valadier

n. 17, codice fiscale PRT MNT 64S50 I921X, dottore com-

mercialista, con studio professionale in Spoleto Via

San Carlo n. 3, iscritta all'Ordine dei Dottori Commer-

cialisti di Perugia – n. 698 A, sezione A Registro dei

Revisori Legali n. 114869 - D.M. del 27/01/2000.

Il Presidente specifica che le sopra indicate proposte

di nomina sono state condivise con l'Ordinario Diocesa-

no di Spoleto - Norcia e sono espressa volontà del Comi-

tato Esecutivo.

Il Presidente conclude il suo intervento chiedendo al-

l'assemblea di approvare la trasformazione dell'Ente in
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Fondazione.

Dopo breve ma esauriente discussione, il Presidente in-

vita l'assemblea a deliberare, indi egli dichiara, ed

io trascrivo, che l'assemblea all'unanimità dei consen-

si manifestati per alzata di mano come da accertamento

fatto dal Presidente

DELIBERA

1) di approvare la proposta del Presidente ossia la tra-

sformazione dell'Associazione CENTRO DI SOLIDARIETA'

DON GUERRINO ROTA O.N.L.U.S. in Fondazione, la quale a

trasformazione avvenuta assumerà la denominazione di

FONDAZIONE CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO ROTA

ETS, e sarà regolata dallo statuto quale proposto ed il-

lustrato in assemblea che viene approvato;

al riguardo il Presidente mi consegna il nuovo testo di

statuto composto di complessivi n. 19 (diciannove) arti-

coli contenente l'indicazione delle finalità della fon-

dazione, la sua durata, l'amministrazione, la rappresen-

tanza, il patrimonio iniziale e tutte le altre norme

che regolano e disciplinano la fondazione medesima, ed

io Notaio allego detto statuto al presente verbale sot-

to la lettera "C";

2) di nominare a comporre il Consiglio di Amministrazio-

ne tre membri nelle persone dei signori BRUNOZZI Gino,

nato ad Assisi (PG) il 28 novembre 1946, consigliere;
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ROSSI Edoardo, nato a Foligno (PG) il 27 novembre 1973,

consigliere; e BARTOLI Eugenio, nato a Spoleto il 12

settembre 1947, Presidente, come da proposta formulata

dal Presidente, il quale resterà in carica per il perio-

do stabilito dall'art. 10 dello statuto, ed a ricoprire

la carica di Organo di Controllo monocratico con funzio-

ne anche di Revisore Legale dei conti, la dott.ssa PRO-

IETTI Maria Antonella, come da proposta formulata dal

Presidente, la quale resterà in carica per il periodo

stabilito dall'art. 16 dello statuto, nonché di confer-

mare sino alla efficacia della deliberata trasformazio-

ne quale organo amministrativo l'attuale Comitato Esecu-

tivo dell'Ente, e quale organo di controllo e di revi-

sione l'attuale Collegio dei Sindaci Revisori;

3) di autorizzare con esonero da ogni responsabilità in

merito, tutti gli Uffici Pubblici e Privati, Tesorerie,

Banche ed Istituti di Credito, Compagnie di Assicurazio-

ne, pubbliche e private amministrazioni, Istituti Previ-

denziali, enti locali, persone fisiche e giuridiche,

Pubblici Registri ed ogni altro competente ufficio ad e-

seguire, senza necessità di ulteriori atti, tutte le

formalità, annotamenti e trascrizioni che si rendessero

necessari al fine di volturare ed intestare al nome del-

la fondazione tutti i cespiti, atti, documenti, titoli,

effetti, depositi di ogni genere, polizze, contratti,
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partite, conti attivi e passivi, licenze, cauzioni, con-

cessioni, autorizzazioni, permessi, beni, intestati al-

l'Associazione CENTRO DI SOLIDARIETA' DON GUERRINO ROTA

O.N.L.U.S. e comunque di sua spettanza, pertinenza o

proprietà, nulla escluso od eccettuato;

4) di dare atto che la trasformazione produrrà i suoi

effetti solo a seguito dell'iscrizione del presente ver-

bale presso il Registro Unico Nazionale del Terzo Setto-

re ai sensi dell'art. 22 del Codice del Terzo Settore;

5) di conferire espresso mandato al Presidente BARTOLI

Eugenio, per l'adempimento di tutte le pratiche e forma-

lità occorrenti per l'esecuzione di quanto nel presente

atto contenuto.

Null'altro essendovi da deliberare e non avendo alcuno

richiesto la parola l'assemblea viene sciolta dal Presi-

dente alle ore sedici e venti minuti.

Ai sensi del D. Lgs. 30 giugno 2003 n. 196 e successive

modifiche e Regolamento (EU) 2016/679 (“GDPR”), il com-

parente consente che i dati personali inerenti al pre-

sente atto possano essere esibiti e rilasciati in copia

anche a terzi ed utilizzati per tutti gli adempimenti

previsti dalle vigenti disposizioni di legge. Il compa-

rente mi dispensa dalla lettura degli allegati dichia-

rando di averne tutti gli intervenuti in assemblea esat-

ta ed integrale conoscenza.
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Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto del

quale ho dato lettura al comparente il quale, a mia do-

manda, lo dichiara conforme alla volontà espressa e con

me Notaio lo sottoscrive e firma a margine, alle ore se-

dici e trenta minuti. Scritto con mezzo elettronico da

persona di mia fiducia ed in piccola parte di mia mano

su quattro fogli per quindici pagine e quanto della se-

dicesima.

F.TO: Eugenio BARTOLI

      FABIO DI RUSSO NOTAIO (segue impronta sigillo)
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 Io sottoscritto Dott. Fabio Di Russo, Notaio in Spoleto,

certifico, ai sensi dell'art. 22 del C.A.D. e dell'art.

68-ter della L.N., mediante apposizione della firma digitale

rilasciatami dal Consiglio Nazionale del Notariato, che la

presente copia su supporto informatico è conforme all'origi-

nale cartaceo conservato nella mia raccolta. Spoleto, 4 mar-

zo 2022


